

# 學葡語心得

**不**經不覺，學習葡文已半年了。對於一個原來對葡文一竅不通而至現在尚能應付基本對話的我，心裡感到萬分喜悅，畢竟這是我半年以來的收穫。

**在**初學葡文時，或許會遇上一點點困難：一來是因為自己是一位在職學生，每次都拖著疲憊不堪的身體上課，的確是需要一份堅持與毅力；二來是因為它跟英文的文法不盡相同，它還要比英文複雜一點，故在課堂上要專心一致聽從老師的講解，才不致於在家埋頭死讀。

**在**過去的半年裡，除了學習到基本的葡語外，我更贏得了多份友誼。由完全陌生的面孔至大家在課餘討論學習互助互勉，讓我覺得學習並不孤單。與此同時，老師循循善誘地教導，更是上學的原動力之一。

剛開始，我由於不習慣葡語發音，所以不敢說，甚至抗拒說，生怕自己說得難聽。但老師會在課堂上鼓勵我們多說；即使說得不好，老師也會贊賞，漸漸地自己的發音比以前流利了。我想，“老師”就是深諳學習語言的最基本要素“多聽多說”。我非常感謝老師在這半年的悉心教導。

**學**習是終身的，尤其是在這個訊息爆炸的時代，更顯得我們才疏學淺。所以，找對了自己的興趣，就要勇於學習。尤其在澳門的環境裡，終身學習的途徑有很多，要能躋身於邁向國際化的澳門，就必須努力積極地發債學習。

何燕燕